



孩子没人接,去社区课堂怎么样?

家长们似乎更中意南京的“弹性放学”制



日前,南京有的小学试行“弹性放学”制,以解决部分学生放学后无人接的难题,这项制度让不少无锡家长很羡慕。昨日,记者从无锡市文明办获悉,目前无锡正在拟定类似于“弹性放学”制的办法,即在校外建设“社区课堂”。不过,家长们对“社区课堂”看法不一,有人叫好,有人更欢迎“弹性放学”制。

徐振



无锡家长羡慕南京弹性放学

我是一名小学二年级学生的家长,老人不在身边,一年级时因没人接,我一直没上班。今年我上班了,但小孩放学太早,成了我们最头疼的问题,目前让邻居们帮忙带至小区,然后自己回家写作业,但我们始终是不放心小孩一个人在家里,像我这种情况的家长非常多。

最近看了南京放学制度的改革,很开心,觉得看到了希望,急切盼望我们无锡也能很快实行‘弹性放学’,为我们这些来不及接小孩的家长解除后顾之忧。

——一名家长直接向无锡市教育局反映,希望能效仿南京的“弹性放学”

看风云

能见度高、蓝天、白云≠空气质量好

10月21日起 就两天是良好

最近,北京、山西、河北等城市遭遇严重雾霾。再看看无锡,这几天虽说没有雾霾,秋高气爽、蓝天白云,但记者从环保部门了解到,其实无锡的空气质量也在走下坡路,从10月下旬开始,无锡已经有7个污染天。对于今后一段时间的空气质量,环保专家表示不看好。

张老今年74岁,每天早上都会去惠山爬山锻炼身体。“前几天看电视,说是北方雾霾天很厉害,原本还担心无锡的空气质量也会变差。”张老说,这几天无锡的空气看上去还不错,每天阳光明媚,天也很蓝,希望这种天气可以延续下去。

无锡的空气质量真如张老说的那样“很不错”?记者昨日从无锡环保部门了解到,这几天无锡的空气质量并不理想。据了解,进入10月之后,虽然

好空气的势头不减,可污染天的次数也在增多。10月20日前,无锡已有3个污染天。从10月21日起,仅10月21日、25日为良好天,剩下的全是污染天。

据悉,引起污染的“元凶”是PM2.5。另外,冷空气来袭,风力将北方城市的扬尘、雾霾吹到南方地区,也是造成天气污染的另一个原因。“能见度高、蓝天、白云等天气状况,并不能全部和空气质量挂钩。”

本地新米少量上市 比去年贵了1毛 摊主感叹,本地新米卖不过苏北米

不少市民都期待着吃新米,记者昨日走访锡城粮油市场发现,本地新米已少量上市,每斤的价格比去年同期上涨1毛钱。

据了解,目前上市的本地新米以宜兴米为主,本地新米集中上市,预计要等到一周后。

唐奕文/摄



少量本地新米上市了

少量本地新米上市

“新米上市。”在无锡米市,一些粮油店里已贴出大字招牌揽客。“今年头批地产新米是宜兴米,颗颗饱满,要不要尝尝鲜?”大众粮油批发店的甄老板告诉记者,最近新米卖得特别好,以苏北新米和东北新米为主,锡城本地新米也有小批量上市,主要是宜兴米。而锡城其他地区的米,比如锡山区、惠山区的,目前还在收割阶段,本地新米集中上市要等到一周后。

与去年相比,今年本地新米的价格起伏不大。据甄老板介绍,本地新米三天前上市的,开始比较紧俏,每斤卖到2.5元左右。这两天量多了些,目前价格在2.3元/斤左右,比去年每斤涨了1毛钱。价格高了,并不影响顾客的选购。光甄老板一家店,这几天仅无锡本地米平均每天就能卖出三四百斤,比平时的销量翻了一番,“有人特意开车来买新米,一买就是五六袋。”甄老板说道。

苏北米成米市销量王

记者在米市转了一圈,发现很多店家在售的只有宜兴本地新米,锡城其他地区的大米几乎不见踪影。“这两年无锡地产新米越来越少。”做了十几年大米生意的陆老板感叹,目前无锡市场上的米主要是东北米、本地米和苏北米。其中销量最好的是苏北米,能占到七成左右,接下来是东北米,占到两成,而无锡本地大米仅占一成。

为啥本地米拼不过外地米?陆老板表示,从口感来说,地产米和外地米各有优势,地产米烧起来有一股米香,但东北米饱实、卖相好,烧后有嚼劲,苏北米则最适合烧稀饭,煮出来的粥特别有黏稠感;从价格来说,一般苏北米每斤仅卖2.1元,比地产米便宜了2毛,所以本地米处于劣势。从数量来说,地产大米的数量不多,市场上几乎都是宜兴米。像惠山区和锡山区的本地米,由于产量不多,当地农户只在周边乡镇直接销售,在米市根本就买不到。

这几天抓紧晾晒 后天又要下雨了

无锡昨天的最低气温只有7.6℃,让人感觉到秋的寒意。据气象台预报,未来几天将暂别小晴天,从31日开始迎来弱降水过程,但气温变化不大。要晾晒衣物的市民注意了,建议大家趁着今明两天的好天气抓紧晒晒。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云,13~24℃
明天 多云到阴,15~23℃
后天 多云到阴有时有阵雨,
15~21℃



宜兴秋洽会
签约总投资439亿

@陆媛 昨天,2013中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会开幕。此次秋洽会上,集中签约项目40个,总投资439.3亿元,引进资金328亿元,其中外资项目21个,总投资28.8亿美元,协议注册外资11.3亿美元。

市级劳动能力鉴定费
下月调至400元

@匡笠 由于现行劳动能力鉴定收费标准执行时间过长,为合理弥补逐年增长的鉴定成本,从11月4日起,无锡市级劳动能力鉴定费调整至400元,而江苏省级劳动能力鉴定费调至800元。

班主任基本功大赛
无锡老师获一等奖

@徐振 日前,2013年江苏省班主任基本功大赛在南京举行。比赛分小学、初中、高中三组,共78名参赛选手,其中无锡有6位优秀班主任代表参赛。经过笔试、教育故事演讲、模拟情景、回答评委提问等环节考查,无锡扬名中心小学的张婷老师获得一等奖,她将于11月中旬的代表江苏省参加长三角班主任基本功大赛。

去南工大招人
滨湖企业加开夜场

@匡笠 近日,滨湖区人社部门组织企业到南京各大学进行招聘。在南京工业大学的一次招聘中,校招一直持续到晚上7点半才收场。据了解,本次参加南工大校招的企业有16家,提供岗位近300个,共收到学生简历近千份。因时间太晚,企业收摊时,还有学生通过人才中心的工作人员向心仪的企业投递简历。

15名福利院的孩子
和超市一起庆生

@薛晟 昨天是无锡家乐福哥伦布店“4周岁”的生日,下午超市里也迎来一批特别的小客人——15名来自儿童福利院的小朋友,在超市工作人员的陪伴下做起奶油蛋糕。当天,超市还专门制作了一个长2.2米、宽1.2米,厚0.1米的“巨无霸”蛋糕,这个大蛋糕被分成300多块,以一块一元的价格出售给现场顾客,而每卖出一块蛋糕超市则捐赠10元,这笔爱心款将用来给儿童福利院的孩子们添置乒乓球桌和其它教学用具。

1.2亿建“超级导线”
可抗10级大风

@唐奕 新一轮农网改造升级工程正在开展中,无锡今年计划改造中低压线2689.43千米,对2824个配电台区进行升级。更引人注目的是,今年无锡供电还将拿出1.2个亿,新建一批“超级导线”。这种新导线直径和原来比,加粗了3倍以上,可抗十级大风,将进一步强化农村电网的安全供电能力。